

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Правильно распределить доходы в колхозах

Добившись замечательных успехов в борьбе за высокий урожай и в развитии животноводства, колхозы готовятся к распределению богатых доходов. Известно, что первой заповедью колхозов является выполнение обязательств перед государством. Согласно уставу сельскохозяйственной артели колхоз не имеет права приступать к распределению доходов до тех пор, пока имеет задолженность перед государством. Только полностью рассчитавшись с ним по всем видам поставок и платежей, выполнив план натуроплаты за работы МТС и создав установленные общественные фонды, колхозники вправе начать распределение доходов по трудодням.

Но, получив богатый урожай, многие колхозы не удовлетворяются своевременной сдачей государству установленного по закону количества продуктов. Они понимают, что в дни войны, когда над родной нависла серьезная опасность, надо всемерно помогать ей сокрушить врага, отстоять свою землю и свободу. Ради этой великой цели колхозники передовых артелей сокращают выдачу на трудодни и за счет этого сдают государству дополнительно много продуктов.

Движение за создание мощного фонда обороны страны и за продажу излишков продуктов государству принимает в колхозной деревне все более широкий размах. Победы Красной Армии в боях за родину воодушевляют колхозные массы на новые трудовые подвиги, на усиление помощи нашему героическому фронту.

Вслед за выполнением обязательств перед государством каждый колхоз должен создать установленные общественные натуральные фонды. Без этих фондов не может существовать ни одно хозяйство. В каждом колхозе они должны быть выделены полностью, ни в коем случае не меньше потребностей хозяйства и размеров, предусмотренных уставом сельскохозяйственной артели.

Одновременно каждый колхоз обязан сделать отчисления в неделимый фонд. Согласно решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 декабря 1938 года отчисления на пополнение неделимых фондов колхозов в зерновых районах должны быть не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводства — не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели.

Всякая попытка преуменьшить, урезать неделимые колхозные фонды должна рассматриваться как противоклхозная, противогосударственная практика.

Ныне впервые при распределении доходов будет произ-

водиться дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Этот новый порядок оплаты труда в колхозах, введенный по постановлениям ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, сыграл выдающуюся роль в борьбе за подъем урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. На основе его тысячи колхозов, бригад и звеньев достигли замечательных результатов, перевыполнили свои планы. Теперь, при распределении доходов в колхозах, необходимо полностью осуществить постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников. Для этого необходимо сейчас же в каждом колхозе выявить всех передовиков и правильно начислить им дополнительную оплату.

При распределении доходов необходимо также выдать колхозникам повышенную натуральную оплату за выполнение норм выработки на уборке зерновых, картофеля и на молотбе. Работа тех, кто своим самоотверженным трудом боролся за сохранение богатого урожая, должна быть полностью оплачена.

Правления колхозов должны проявить особую заботу о расчетах с семьями бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Причитающиеся войнам Красной Армии и членам их семей продукты и деньги, а также дополнительную оплату надо выдать в первую очередь.

Перед распределением доходов надо навести образцовый порядок в колхозном учете. Необходимо полностью учесть трудодни, выработанные колхозниками.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы годовой итог работы и доход каждого колхозника, кроме счетовода, обязательно заверялись бригадиром и председателем колхоза, а ведомость числа выработанных колхозниками трудодней вывешивалась бы для всеобщего сведения не позже как за две недели до общего собрания, утверждающего распределение доходов. Соблюдение этого требования устава позволяет колхозникам проверить правильность учета трудодней и предупредить ошибки в этом деле.

Распределение доходов в колхозах — важнейшая хозяйственно-политическая кампания. Сельские партийные, советские организации и особенно земельные органы должны помочь колхозам произвести его правильно, с тем чтобы были соблюдены как интересы государства, так и интересы колхозов и колхозников.

(Из статьи «Соцземледелие» 7-1-42 г.)

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Одошнур: Все колхозы сельсовета закончили обмолот зерновых и большинство уже заканчивает вытирание клеверосемянников. Колхозу «Красная звезда» осталось домолотить один гектар «Стахановец» — полтора гектара. «Пижемскому» — 2 га.

Сельхозартель «Стахановец» выполнила государственный план по сухому картофелю на 100 проц.

Колхозами сельсовета вывезено на поля 1400 возов местных удобрений. Сельхозартель «Ир-Жара» вывезла 500 возов, «Красный плуг» — 550, «Басы» — 120. **Новоселова.**

Государственный план по сухому картофелю выполнил колхоз «Гроза», Охтарского сельсовета. **Новоселов.**

Шуншум: Закончил обмолот колесовых и клеверосемянников колхоз «Восход». Обмолочено 10 га из 15 клеверосемянников в сельхозартели «1-е Мая». Зерновые обмолочены этим колхозом полностью.

Отремонтировано к весеннему севу 55 плугов и 40 борон.

Сельхозартель «Новая жизнь» приступила к сортировке семян.

Колхозы сельсовета сдали сельпо 402 кг сухого картофеля. 280 килограммов сдал колхоз «Колос».

302 центнера семенного материала отсортировано в колхозе «Красновский», Тоншаевского сельсовета. **Костина.**

Ошминское: Колхозы «Кузнер», «Новый мир», «Орел», «Трудовик», им. Розы Люксембург, «Заря» им. М. Горького, «Борец», «Броненосец» закончили обмолот зерновых. Вытирание клеверосемянников в колхозах: «Заря», «Борец», «Броненосец», «Орел», «Красный кузнер» и «Новый мир». **Питилимова.**

Кодочиги: Рассчитался с государством по льнотресте колхоз «В. Тужинский». Ежедневно от 5 до 9 подвод с льнотрестой в счет поставок отправляют сельхозартели «Борец свободы» и «Мирянга».

Колхоз «Борец свободы» вывез на поля 1000 возов навоза. 200 возов вывез колхоз «Мирянга». **Питилимов.**

Создать все условия для высокопроизводительной работы на лесоразработках

Как в мехлесопункте заботятся о нуждах матери-работницы

При тракторной базе мехлесопункта долгое время существовали детские ясли и детсад. Летом прошлого года они временно закрылись пока не будут подобраны новые помещения для них.

Но вот уже прошло полгода и эти детские учреждения почему-то не открываются. Между тем, помещения для них есть и можно было их давно оборудовать и открыть, если бы начальник и технорук мехлесопункта т. т. Макаров и Остриков действительно заботились

бы о насущных нуждах и запросах работниц.

В результате такого бездушия, работницы-матери и жены красноармейцев, уходя на работу, оставляют своих детей дома на произвол судьбы. Весь день они проводят в беспокойстве и волнении за состояние своих детей.

Работница Горохова — жена красноармейца и ее сестра оставляют дома пятерых ребят. Самому старшему ребенку 5 лет, а младшему — 4 месяца. Работница Дрягина оставляет дома трехлетнего ребенка и

полторагодовалого. Таких матерей-работниц много. Многие желали бы поступить на работу, но ждут и не дожудятся открытия яслей и детсада. А ведь мехлесопункт остро нуждается в рабочей силе.

Дет'ясли и детсад должны быть немедленно открыты!

Группа работниц и жен красноармейцев:
Шипова, Созинова, Козлова М. Ф., Маковеева, Гапонова П. Ф., Ногопшенова, Фёкина и др.

Не дорожат рабочим временем лесоруба

На Смирновском участке мехлесопункта я работаю на штучных ассортиментах и выполняю план на 150—170 проц. Но это не предел. Я, как и все наши кадровые рабочие, мог бы дать больше продукции, если труд наш был бы лучше организован.

При теперешней системе на участке нам приходится 10 дней заготавливать древесину, а 2 дня водить возчика по лесу и показывать ему те места, где находится наша древесина. Неужели нельзя придумать такой порядок, который осво-

бил бы нас от обязанностей «провожатых»? Ведь за эти 2 дня мы смогли бы дать больше хомутной клешевины, ружейной и лыжной болванки, ствольных накладок и других важных спецматериалов.

Зачастую, идя в лес на заготовки древесины, лесоруб ее не находит. Десятник, который обязан показать, где расположен необходимый сорт древесины, своевременно на месте не находится. В результате теряешь драгоценные часы.

Об инструментах. Лучковых пил и станков у нас достаточно. Но зато нет шпатага. Заготовщики вынуждены пилить двухручными пилами. Это снижает производительность труда на 50 проц.

Цлохо отражается на работе частая смена мастеров участка. Не успевает человек ознакомиться с участком, а его уже сменяет другой. Так за полтора месяца работает сейчас четвертый мастер.

И. Толстобров
 Лесоруб

С пылающим факелом у трактора

Трудно поверить, но это факт: в гараже тракторной базы, состоящей из четырех отделений, имеется лишь одна лампа. Ночью при осмотре, ремонте трактора слесаря вынуждены отказаться от этой работы или поступить так, как велел механик 31 декабря — осветить машину факелом.

Подумать только: в помеще-

ние, где все пропитано маслом, мазутом и бензином заходить с факелом! Но что из этого вышло? Загорелось сиденье и спинка сиденья на тракторе. Хорошо, что только этим отделались и не сгорел весь гараж.

Из-за отсутствия электролампочек рабочие — ремонтники, трактористы, прихода на ра-

боту в 7 часов утра, вынуждены ждать до рассвета полтора — два часа, ибо в темноте нельзя работать. Так разбрасываются государственные деньги на ветер — на оплату неиспользованного рабочего времени из-за отсутствия лампочек.

Рузе
 Рабочий-слесарь.

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 165 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн, разрушили железнодорожный мост, подожгли 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой сброс с боеприпасами и снаряжением, 1 танк, 4 противотанковых орудия, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 66 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 22 вагона с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепления, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3 офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как

раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Фридрихсен показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что либо: пальцы на руках или на ногах, ухо, либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой находилось сильно потрепанный 135 немецкий артполк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Финская газета «Соумен» социалдемократии, иронизируя по поводу начатой в Финляндии кампании за увеличение рождаемости, с горечью констатирует: «В такое время, когда новорожденных придется заворачивать вместо белья в бумагу, когда матери не имеют никакой помощи, когда наши дети умирают от голода, сов-

сам неуместно поднимать шумиху об увеличении рождаемости».

Газета «Карьяла», указывая на катастрофическое положение с хлебом в Финляндии, предлагает восстановить «старый обычай финнов в трудное время» — подмешивать в хлеб древесные корни.

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране.

В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военным полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячу тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнял план на 138,5 проц. 10 января — на 149,7 проц.

Горькие признания финской газеты

Прибытие во Францию обмороженных германских солдат

Новое чудовищное преступление гитлеровцев

Международное обозрение (1—15 января 1942 года)

Развертывающееся по всему советско-германскому фронту наступление частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией, в последние недели производят огромное впечатление во всем мире и, в первую очередь, в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, правда о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политикой гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требовали хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются массовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На Берлинском вокзале на днях состоялась стихийная демонстрация женщин, ожидавших прибытия поезда с ранеными. Произошло столкновение между демонстрантами и отрядом тайной полиции (гестапо), в результате которого насчитывается значительное число раненых.

Опасаясь взрыва возмущения народных масс, гитлеровские разбойники развернули новую волну террора, массовых арестов и казни по всей Германии. По специальному заданию Гитлера начальник гестапо Гиммлер приступил к созданию специальной армии для борьбы «внутри страны». В распоряжении этой армии будет находиться даже особая полицейская авиация для массовых бомбардировок районов, в которых могут вспыхнуть волнения. На улицах Берлина и других городов фашисты устанавливают пулеметные гнезда.

Отстранение главнокомандующего Браухича и самоубийство Гитлера верховным главнокомандующим германской армии углубили разногласия и острую внутреннюю борьбу в правящих верхних немецких фашистов. Особенно обострились взаимоотношения Гитлера с генералами. Уже ушли «в отставку» и отстранены виднейшие генералы гитлеровской армии — Лееб, Гудериан, Клейст и др. Началась открытая грызня между старыми немецкими генералами и теми генералами, которые выдвину-

лись в период гитлеровской диктатуры. Обострились отношения между кадровыми офицерами и командным составом фашистских охранных и штурмовых отрядов.

Поражение и огромные потери, понесенные немецкой армией в результате наступления советских войск, обнаружили непрочность гитлеровского тыла, усилили процесс морально-политического разложения в фашистской армии и в самой Германии. По мере дальнейшего наступления Красной Армии этот процесс будет все более углубляться.

Приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова факты о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях вызвали варварское возмущение и негодование во всем цивилизованном мире. Английская и американская печать пишет, что нота тов. Молотова представляет собой «самый ужасный обвинительный акт, который когда-нибудь был произнесен против какой-либо нации». В таком же духе высказывается и печать Турции, Швеции, Ира-

на. Нота тов. Молотова — правдивое описание чудовищных зверств гитлеровцев вызвала новые симпатии передового человечества к священной борьбе героической Красной Армии против гитлеровской чумы, угрожающей всему миру.

Президент Соединенных Штатов Америки (США) Рузвельт обратился к конгрессу (парламенту) с посланием, в котором намечает широкую программу военного строительства. В предстоящем бюджетном году США израсходуют на вооружение и другие военные нужды 53 миллиарда долларов. В 1942 году США предполагали выпустить 60 тысяч самолетов, а в 1943 году — 125 тысяч. Танков в 1942 году будет построено 45 тысяч, а в 1943 году — 75 тысяч. Значительно расширяется также производство орудий и другого вооружения, строительство торговых и военных судов. Выполнение этой колоссальной программы на много увеличит боеспособность вооруженных сил США и сослужит большую службу всем державам — участникам антигитлеровского фронта.

Ответственный редактор
З. Е. ВЕРШИНИН

Началась кипучая подготовка в нашей стране к весенней — посевной и здесь большое место занимает подготовка с-х кадров. Подготовлены и е ЦК ВКП(б) и СНК СССР и приказ Наркомзема и Наркомпроса о подготовке студентов и учащихся средних школ основам сельскохозяйственного труда имеет огромное хозяйственное и политическое значение. Руководители школ, партийно-комсомольские и ученические организации, учительские коллективы и профсоюзный актив нашего района вместе с активом рено должны сейчас же взяться за практическое, организационное, боевое проведение в жизнь этого важнейшего решения об обучении учащихся 7—10 классов средних школ основам сельскохозяйственного труда.

Уже спущены от облоно программы об обучении учащихся сельскому хозяйству. Обком ВКП(б) и наш райком ВКП(б), занятое быстрейшим продвижением сельскохозяйственного мероприятия в гущу юных патриотов — школьников. Программа облоно обязывает школы ознакомить учащихся 7—10 классов с теорией и практикой сельского хозяйства с тем, чтобы закончить обучение к 1 апреля и перейти на производственно-полевую практику.

Но без боевой оперативности программа может остаться программой, поэтому наша общая задача заключается в том, чтобы программа по сельскому хозяйству превратилась в жизненно-практическое достояние школы, чтобы классные руководители и весь учительский коллектив довели до сознания каждого учащегося о насущной необходимости овладения основами сельскохозяйственного труда. Активно и директора школ должны умело привлечь к этому неотложному делу опытных

специалистов райзо, МТС и учителей-агрономов, биологов, химиков, связанных по своим учебным предметам с сельскохозяйственными знаниями. Ведущая роль должна быть за райзо и МТС, которые должны пропустить через семинары учителей района и ковать кадры на ходу.

Большое место в обучении сельскому хозяйству должно занимать ознакомление и овладение техникой работы, сельскохозяйственными машинами, начиная от плуга и борозны, кончая трактором и комбайном. В этом одно из главных звеньев практического осуществления решения партии и правительства и программы обучения детей сельскому хозяйству. Вспомогательными мерами обучения должны быть в школах: организация агротехнических кабинетов с сельскохозяйственными машинами, моделирование их, локализация программного материала, организация сельскохозяйственной библиотеки с журналами и газетами и рекомендательным каталогом для учителей и учащихся, сельскохозяйственные кружки, организационная связь с колхозом, работа предметно-методических комиссий с разработкой сельскохозяйственной тематики и т. д.

Я. Ильин.